

Ірина НОХРІНА

аспірантка 1 року навчання

третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти

спеціальності 231 «Соціальна робота»

Київського столичного університету імені Бориса Грінченка

м. Київ, Україна

МОЛОДІЖНА РОБОТА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ УСПІШНОСТІ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ

Молодіжна робота спрямована на розвиток та самореалізацію молоді, надає можливості для неформальної освіти та здорового дозвілля. Головна мета молодіжної роботи в закладах вищої освіти полягає у створенні сприятливих умов для розвитку молоді, формуванні її громадської позиції та національно-патріотичної свідомості. Така робота сприяє формуванню самоорганізації, самоуправлінню, розвитку соціальних навичок, соціальної успішності, критичному мисленню, активності, творчості та усвідомленню власних цінностей у студентів. Крім того, молодіжна робота дозволяє студентам знайти своє місце у суспільстві, зрозуміти власні цілі і цінності, а також сформувати певний досвід, який буде корисним у подальшому професійному та особистому розвитку. Активна участь у молодіжній роботі дозволяє відчувати себе суспільно-корисними та успішними, реалізувати свій потенціал, розвинути лідерські якості.

Молодь - це важлива вікова категорія населення, яка має велике значення для розвитку будь-якого суспільства. В Україні вікові межі для молоді становлять 14-35 років, тоді як Рада Європи та Європейський Союз встановлюють межі від 13 до 30 років [1].

Молодіжна робота - це співпраця з молоддю у різних сферах, спрямована на їхній саморозвиток та соціальне вдосконалення. Ця діяльність проводиться як у групах, так і індивідуально, за допомогою неформальної освіти у вільний для

молоді час. Мета - створити умови для розвитку молоді, сприяти їхньому духовному та фізичному зростанню, а також покращити їхнє особисте та соціальне благополуччя [1].

У Законі України «Про основні засади молодіжної політики» визначено, що молодіжна робота має бути спрямована на задоволення потреб молоді, надання їм необхідних компетентностей з урахуванням соціально-економічних умов. Ця робота має ґрунтуватися на принципах добровільної участі молоді, доступності, орієнтації на інтелектуальний, фізичний та духовний розвиток, а також забезпечення добробуту [2].

Основні завдання молодіжної роботи відповідно до Закону включають:

- розвиток та задоволення потреб інтересів дітей та молоді, сприяння їх особистісному розвитку та самореалізації;
- формування загальнолюдських, загальнокультурних і загальнонаціональних цінностей у дітей та молоді, розвиток різних компетентностей;
- підтримка волонтерства, розвиток неформальних молодіжних об'єднань, організація молодіжних обмінів та туризму;
- проведення програм профорієнтації, популяризація здорового способу життя та культури здоров'я;
- організація цікавого дозвілля та культурного розвитку особистості;
- підтримка дітей та молоді, які проживають на тимчасово окупованих територіях та внутрішньо переміщених осіб;
- впровадження інклюзивного підходу та забезпечення рівного доступу до якісних послуг та можливостей молодіжної роботи для кожної молодої особи [2].

Організація роботи з молоддю у закладах вищої освіти може бути здійснена у форматі «центрів працевлаштування», студентських об'єднань та клубів для обміну досвідом та ідеями. Для ефективної роботи з молоддю важливо проводити

форуми, конференції, семінари-тренінги з різних аспектів молодіжної роботи. Участь у молодіжних проєктах допомагає студентам розвивати креативне мислення, вирішувати складні завдання та встановлювати корисні зв'язки. Надання молоді правової, методичної та консультативної допомоги, включаючи інформування про їх права та можливості, є важливим аспектом в роботі з молоддю.

Молодіжна робота у ЗВО може мати кілька напрямків, серед яких основними є соціально-педагогічний, рекреаційний, культурно-розважальний, соціально-медичний, соціально-психологічний і соціально-правовий [3].

Таким чином, молодіжна робота є ключовим засобом у формуванні соціальної успішності та самореалізації студентської молоді, сприяючи їх загальному розвитку. Заохочення студентів брати участь у різноманітних молодіжних проєктах та ініціативах є важливим аспектом, який сприяє не лише їх власному особистісному зростанню, але й сприяє розвитку нашої країни в цілому.

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ

1. Донець А. Молодіжна політика, заснована на підходах участі : навч. посіб. Рада Європи, 2023. 192 с.
2. Про основні засади молодіжної політики : Закон України від 27.04.2021 р. № 1414-IX : станом на 31 берез. 2023 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1414-20#Text> (дата звернення: 11.04.2024).
3. Молодіжна робота : запитання та відповіді : навчально-методичний посібник для фахівців, які працюють з молоддю. Київ : ДУ «Державний інститут сімейної та молодіжної політики», 2020. 84 с.